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Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
απέστειλε μήνυμα στους συμμετέχοντες της 7ης
συνεδρίασης της Μικτής Ρώσο-Ιρανικής Θεολογικής
Επιτροπής επί του διαλόγου «Ισλάμ-Ορθοδοξία».
Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος απέστειλε μήνυμα στους
συμμετέχοντες της 7ης συνεδρίασης της Μικτής Ρώσο-Ιρανικής Θεολογικής Επιτροπής επί του
διαλόγου «Ισλάμ-Ορθοδοξία», η οποία διεξάγεται στις 6-9 Οκτωβρίου 2010 στη Τεχεράνη. Το
πλήρες κείμενο δημοσιεύεται παρακάτω.

Αξισέβαστοι σύνεδροι!

Από καρδίας χαιρετίζω όλους σας συνεργάζοντας στα πλαίσια της Μικτής Ρώσο-Ιρανικής
Θεολογικής Επιτροπής επί του διαλόγου «Ισλάμ-Ορθοδοξία».

Εφέτος γιορτάζεται η 15ετία του διαλόγου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της
μουσουλμανικής κοινώτητας του Ιράν. Στη διάρκεια τούτη επετύχαμε την αμοιβαία κατανόηση σε
πολλά σημεία της πολιτισμικής και πνευματικής ζωής της κοινωνίας. Χάριν της δημιουργικής
συνεργασίας διατυπώθηκε μια κοινή άποψη για μερικά επίκαιρα ζητήματα – όπως η ανησυχία για
την ενδυνάμωση του λαϊκισμού στο σημερινό κόσμο, η ανάγκη μιας αντίστασης στις προκλήσεις
απευθυνόμενες στη θρησκευτική παράδοση, η υπεράσπιση των ηθικών αξιών.  Η ατμόσφαιρα
εμπιστοσύνης και καλής συνεργασίας επεκράτησε στις σχέσεις μας.

Το θέμα της συνεδρίασης – «Ο ρόλος της θρησκείας στη ζωή ανθρώπου και κοινωνίας» -
ξαναβρίσκει μια ιδιαίτερα καυστικότητα σήμερον, στην εποχή μιας φοβερής επέκτασης
θρησκευτικής και ηθικής σχετικοκρατίας σε όλο τον κόσμο. Οι προσπάθειες να εκτοπιστούν οι
γνήσιες θρησκευτικές αξίες από τη λατρεία ενός ακρατήτου καταναλοτισμού και ηδονισμού
καταλαμβάνουν εδώ την πρώτη θέση. Η οικονομία, γίνοντας μια επικρατούσα ιδέα της κοινωνικής
ανάπτυξης επιβάλλει στον κόσμο το κυνήγι των υλικών αγαθών και σαρκικών ηδονών. Επιθυμούν να
παρουσιάσουν την πίστη και την ηθική ως ιδέες ανώφελες και παλιού τρόπου. Ως αποτέλεσμα
έχουμε την συντριβή των αιωνοβίων εθνικών παραδόσεων, των οικογενιακών και κοινονικών
θεμελίων και επιτέλους – την παραμόρφωση της ανθρώπινης προσωπικότητας.

Οι συμμέτοχοι της συνεδρίασης είναι καλεσμένοι να συζητήσουν και να αποδείξουν σημαντικότητα
κα σημασία της θρησκευτικής ζωης στην ενδυνάμωση της ηθικής υγείας της κοινωνίας. Ελπίζω, ότι



η επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής θα γίνει μια πολύτιμη συμβολή εις την ανάπτυξη της
αμοιβαίας κατανόησης μετάξύ των θρησκευτικών μας κοινωτήτων.

+ ΚΥΡΙΛΛΟΣ,
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56608/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

